

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

98 (2860) | Пятница, 21 мая 1948 г. | Цена 20 к.

Школьные экзамены начались

Вчера в Пятигорске, как и во всей стране, начались экзамены и переводные испытания в школах. Как показывает первый день, экзамены проходят спокойно, в деловой обстановке.

Около 4-х тысяч учащихся Пятигорска предстанут в эти дни перед экзаменационными комиссиями. Учащаяся молодежь и учителя отчитаются перед советским народом и большевистской партией: первые — в знаниях и навыках, приобретенных в школе, вторые — в умелом воспитании будущих строителей коммунизма.

Накануне этих знаменательных в жизни школы дней, повсеместно проведены заседания педагогических советов, решением которых к экзаменам допущены только те, кто прилежно, старательно и вдумчиво учился, кто всегда помнил замечательные слова Маркса: «В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достигнуть ее вершин, кто, не страшася усталости, карабкается по ее каменистым тропам».

Повышены требования к ученикам. Вопросы, поставленные в ряде экзаменационных билетов, позволяют государственным комиссиям более глубоко проверить идеиное содержание преподаваемого в школе материала, прочность знаний учащихся. Например, в билетах по литературе (особенно в старших классах) большее место уделено обобщающим темам влияния нашей классической литературы на литературу Запада. В билетах по истории средних веков — славянским народам, по истории СССР — ведущей роли большевистской партии в подготовке и проведении Октябрьской социалистической революции, мировому значению русской и советской культуры, приоритету советской науки. Как никогда раньше, в этом году на экзаменах будет проверяться общекультурное и политическое развитие старшеклассников; их знакомство с достижениями науки, международными событиями.

Повышены требования не только к ученику, но и к преподавателю. Учитель, экзаменуя учащегося, тоже отчитывается перед Родиной. Успехи проводимых экзаменов и переводных испытаний будут говорить о плодотворной работе всего педагогического коллектива, о любознательности и прилежании школьников.

От экзаменационных комиссий требуется правильная и объективная оценка знаний учащихся, ясное представление насколько эти знания глубоки, умеют ли учащиеся старших классов, особенно выпускники обобщать и анализировать факты, события.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. Шверника Н. М. орденом Ленина

В связи с 60-летием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Н. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. ШВЕРНИКА Н. М. орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР

И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
18 мая 1948 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 21 мая, в 7 часов вечера, в актовом зале фарминститута (Советский пр., 33) созывается общегородское собрание агитаторов и руководителей агитколлектива.

Повестка дня:

О ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) — «О недостатках

и мерах улучшения работы с агитаторами в Ставропольской партийной организации».

Секретарям парторганизации получить пригласительные билеты в отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б).

В КРЫМУ

И СПОЛНИЛОСЬ 4 года со дня освобождения Евпатории (Крымская область) от немецко-фашистских захватчиков. В этом году в евпаторийских санаториях и домах отдыха будут лечиться и отдыхать свыше 32 тысяч человек. На снимке: восстановленная городская библиотека-читальня, обслуживающая курортников.

Фото Б. Шейнина.

Прессклеше ТАСС.



НАШИ КУРОРТЫ В 1948 ГОДУ

С. КУРАШОВ,
начальник Главкурсанура
Министерства
здравоохранения СССР

В 1948 году в санаториях и на курортах сможет лечиться столько же больных, сколько их лечилось в довоенные годы. Уже в 1947 году на курортах и в санаториях побывало около 1 миллиона 400 тысяч человек.

С большим успехом восстанавливается санаторно-курортное хозяйство. Только в прошлом году на ремонт и благоустройство курортов Министерства Здравоохранения СССР было израсходовано 40 миллионов рублей. В 1948 году намечено расширить некоторые действующие санатории и построить ряд новых. Особенно много восстанавливаться придется на южном берегу Крыма и в других районах, куда направляются больные легочным и костным туберкулезом.

На курортах РСФСР число мест увеличится на 4 тысячи. На Украине открывается 13 санаториев. В 1948 году в Кисловодске будет работать 46 санаториев, 50 санаториев курортов Грузии обслужат свыше 75 тысяч человек. До пятидесяти тысяч человек может быть принят на курортах Абхазии. Всего в нынешнем году санатории СССР обслужат полтора миллиона человек.

СССР — единственная в мире страна, где в таких огромных размерах организовано санаторно-курортное лечение. Партия и правительство, проявляя огромную заботу о здоровье тружеников, создали все необходимые условия для широкого развития санаторно-курортного хозяйства. Перед Великой Отечественной войной в нашей стране было 252 курорта и тысячи санаториев и домов отдыха.

Курортные богатства Советского Союза очень велики. За годы сталинских пятилеток в нашей стране было обнаружено около 3500 месторождений минеральных источников и лечебных грязей. Помимо получивших всемирную известность первоклассных курортов Крыма, Черноморского побережья, Минераловодской группы (Кисловодск, Ессентуки, Пятигорск, Железноводск), в

СССР много местных курортов, значительная часть которых приобретает все большую популярность в стране. К их числу относятся курорты Прибалтийского побережья (Латвийская ССР, Калининградская область, окрестности Выборга), где успешно лечатся гипертония (болезнь, связанная с повышенным кровяным давлением) и заболевания нервной системы.

Мы располагаем большим количеством местных курортов. Таковы, например, лечебные грязи озера Караби, Новосибирской области, Тинаки — Астраханской обл., сероводородные источники курорта Талги (Дагестан) и Усть-Качка (Молотовская обл.), Сергиевские Минеральные воды (Куйбышевская обл.), Горячий Ключ (Краснодарский край), Ключи (Молотовская обл.) и многие другие местные курорты. На курортах Белокуриха (Алтай) и Ходжиги-Оби-Гарм (Гаджикская ССР) имеются источники радиоактивных вод, по своим лечебным свойствам не уступающие источникам Пятигорска и Чхатубо. Курорт Дарасун в Читинской области благодаря высоким лечебным свойствам минеральных вод заслуженно называется Сибирским Кисловодском.

Каждая республика, край, область обладает большими курортными богатствами. Надо лишь, чтобы местные Советы и органы здравоохранения заботились об использовании этих богатств. Лечящие врачи должны покончить с недооценкой местных курортов и смело использовать их ценные лечебные свойства. Этим они приблизят курортную помощь к населению, уменьшат перегруженность курортов союзного значения и избавят больных от трудностей, связанных с поездками на большие расстояния.

Приведем несколько примеров. Десятки грязевых озер, имеющихся в Свердловской области и содержащих высококачественную лечебную грязь, долго не использовались. В годы войны лечебная грязь для свердловских госпиталей привозилась издалека, из озера Караби, Новосибирской области. Три года тому назад колхозники артели «Закаленный боец», Коптеловского района, Свердловской области, по своей инициативе создали на берегу Молотовского грязевого озера грязелечебницу для колхозников. Почин колхозников поддержал Свердловский облисполком, который решил построить на озере «Соленый Лиман» грязелечебницу на 50 стационарных коек. Теперь эта лечебная грязь с успехом применяется и в больницах Свердловска.

В Днепропетровской области по инициативе Областного отдела здравоохранения была создана в 1946 году на озере «Соленый Лиман» грязелечебницу на 30 коек. В этом году она расширяется до 75 коек.

Местные Советы с помощью органов здравоохранения должны принять меры к развитию курортов местного значения. Необходимо правильно эксплуатировать местные курортные богатства и обеспечить санитарное благоустройство курортов.

Важнейшая задача органов здравоохранения — всемерно повысить качество лечебной работы на курортах. Местные курорты должны установить тесную, деловую связь с центральными лечебными учреждениями, принять меры, чтобы больных систематически консультировали крупнейшие специалисты, регулярно повышать квалификацию своего медицинского персонала.

Развитие местных курортов, широкое использование лечебными учреждениями местных грязей и минеральных вод, изучение их целебных свойств позволит значительно улучшить медицинское обслуживание населения.

Организованно провести обмен облигаций

Беседа с заведующей
центральной сберкассы
Пятигорска
Е. И. Фурашовой

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек, в нынешнем году проводится конверсия государственных займов, в результате которой по всей стране предстоит обменять около 1 млрд 300 млн экземпляров облигаций, находящихся на руках более чем у 65 млн человек.

Обмен облигаций в Пятигорске начнется 25 мая. В связи с этим заведующая центральной сберегательной кассой города Е. И. Фурашова рассказала нашему корреспонденту следующее:

Подготовка к обмену облигаций в Пятигорске началась давно. Прежде всего были закончены расчеты по подписке на Второй заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, а затем вручение облигаций подписчикам. Интересно отметить, что сумма первоначальной подписки на этот заем не только сохранена, но и несколько превзойдена, главным образом, за счет привлечения новых подписчиков.

Вслед за этим мы организовали совместную и сплошную проверку облигаций всех государственных займов с целью выявления и оплаты выигрышей. Однако, эта боль-

шая и важная работа еще не закончена из-за того, что ее недостаточно активно занимаются некоторые комсомолы и счетно-бухгалтерский аппарат отдельных коллективов труда.

Наряду с завершением проверки облигаций по сводным тиражным таблицам, уже сейчас необходимо приступить к составлению списков личного состава всех предприятий, учреждений и организаций с указанием, кто и на какую сумму имеет облигации и свидетельства на специальные вклады, подлежащие обмену.

Срок обмена облигаций и свидетельств в Пятигорске установлен с 25 мая по 1 августа с. г. Конверсия будет производиться непосредственно в коллективах трудающих по месту их работы. Обменивать облигации будут также центральная сберкасса города и ее отделение на Провале.

Обмен облигаций, находящихся на хранении или в залоге по ссудам, будет производиться сберегательными

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О городской партийной школе

Городская вечерняя партийная школа, впервые созданная в Пятигорске в январе нынешнего года— важное звено политического воспитания секретарей первичных партконтролий и их заместителей. Программа школы рассчитана на то, чтобы молодые коммунисты, не имеющие необходимого опыта, научились проводить партийно-организационную и партийно-политическую работу.

В нынешнем состоянии школа ее составом слушателей не в полной мере отвечает этим требованиям. Секретари и их заместители составляют меньшую половину слушателей партийной школы, остальные не ведут никакой партийной работы. В числе слушателей школы был одновременно инженер и другие подготовленные товарищи, которые поступили туда для того, чтобы числиваться, что они где-то учатся.

В. Попов.

Политическое воспитание молодежи.

В артели «Большевик» работает более 50 юношей и девушек, а комсомольская организация здесь долгое время была малочисленной. Чтобы усилить влияние на молодежь, вовлечь в комсомол переднюю ее часть, партийное собрание артели наметило конкретные мероприятия по политическому воспитанию молодых артельщиков и подготовке их к вступлению в комсомол.

Были организованы и уже третий месяц работают два кружка по изучению биографии товарища Сталина. В них занимаются 35 человек. Кроме того, создана молодежная политическая школа на 20 человек, которой руководит комсомолка Ларинова. Созданы хоровой и драматический кружки.

Хор артели выступал с показом своей творческой работы по радио и на вечерах в артели. Ежедневно с молодежью проводятся читки газет и беседы, налажена массово-физкультурная работа. В артели работают секции: городонников, шахматно-шашечная, волейбольная.

Неправильный подбор слушателей привел к тому, что некоторые из них уже выбыли, а другие неаккуратно посещают занятия. В последнее время на занятиях бывает не более половины слушателей. 24 марта и 3 мая занятия совсем не состоялись из-за слабой явки слушателей.

Недобросовестно относятся к учебе в школе коммунисты электростанции Саков, Манченко, Крайнев, Дубровский, председатель артели «Машук» Серебряков и другие.

Отсутствие необходимой требовательности к товарищам, не посещающим занятия, наносит ущерб делу их воспитания, а школа не выполняет своего учебного плана. За пять месяцев программный материал изучен только на одну треть.

В. Попов.



В партийном кабинете 1-го Московского часового завода.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Первый день

Утром 20 мая. Раньше, чем обычно, с букетами цветов пришли в этот день учащиеся в свои школы. Сегодня — экзамены. До начала их остаются считанные минуты. 8:45. Гремят звонок. Директора поздравляют учащихся с наступлением экзаменов и выражают пожелание сдать их на хорошо и отлично.

В десятых классах мужской средней школы № 1 первый экзамен — по литературе. Письменные работы на темы: «Образ молодого человека в советской литературе», «Обломовщина» в истолковании Гончарова, Добролюбова и В. И. Ленина», «Я буду стараться достойно и смело, правдиво и честно народу служить» (В. Лебедев — Куман). Учащиеся 10 класса «А» в этот день пришли на экзамены с внутришкольным перегородчиком красным знаменем, полученным за прилежную учебу и примерное поведение.

В женской средней школе № 5 учащиеся на экзамены явились без опозданий. Здесь все десятиклассники допущены к экзаменам.

Одновременно со своими старшими товарищами к сдаче экзаменов приступили и учащиеся младших классов.

В семилетней школе № 15 в этот день начались экзамены в 7 классе по алгебре письменно, в 4 и 5 классах — по русскому языку.

Сочетая труд и учебу — нынче сдают экзамены и учащиеся школ рабочей молодежи. В школе № 2 (директор И. М. Костин) в 10-х классах — 31 человек. Среди них — рабочие, бухгалтеры, участники Великой Отечественной войны, труженики артелей и учреждений. Сегодня они пишут сочинения по литературе.

Бодро пришла молодежь на экзамены. Она верит, что свой патриотический долг перед Родиной выполнит с честью.

В этом ответе товарищ Сталин вновь заявляет, что «несмотря на различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирного урегулирования разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира».

3 А последнюю неделю события в Палестине развивались очень стремительно. Как известно, 15 мая окончились английские полномочия на управление Палестиной, которые Англия получила 30 лет тому назад от Лиги наций. В связи с этим евреи Палестины 14 мая на торжественном собрании членов еврейского национального совета в городе Тель-Авив провозгласили создание еврейского государства Израиль. Днем позже, 15 мая, было создано правительство во главе с Бен-Гурионом.

В тот же день американское правительство признало фактически существующее временное правительство нового государства. Как известно, еще совсем недавно на заседании Генеральной Ассамблеи США отказались от ранее принятого плана раздела Палестины на арабское и еврейское государства и выдвинули предложение об установлении в Палестине режима опеки, которое было отвергнуто.

В ответе товарища Сталина подчеркивается тот факт, что «Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования» всех важнейших разногласий между СССР и США.

Образование еврейского государст-

Сообщение ТАСС

ТАСС имеет возможность сообщить мнение руководящих кругов СССР о появившемся вчера в печати заявлении Госдепартамента США (министерства иностранных дел).

Несмотря на то, что И. В. Сталин не обращался официально к правительству США с каким-либо предложением, а лишь давал ответ в своем письме от 17 мая на Открытое письмо г. Уоллеса. Государственный департамент США считал нужным сделать в печати специальное заявление по поводу ответа И. В. Сталина г. Уоллесу.

Госдепартамент, с одной стороны, признает важность заявления И. В. Сталина о возможности и необходимости мирного урегулирования неразрешенных вопросов в интересах всеобщего мира. С другой стороны, Госдепартамент заявляет, что перечисленные в ответе И. В. Сталина конкретные вопросы не могут служить предметом двустороннего обсуждения между США и СССР, а обсуждение этих вопросов с участием других стран, как, например, вопрос о контроле над атомной энергией в организации Объединенных Наций, также и обсуждение вопросов в Совете Министров Иностранных Дел, не дало положительных результатов, якобы из-за позиции Советского Союза.

Заявление Госдепартамента вызывает здесь удивление.

Эта позиция Госдепартамента находится в полном противоречии с заявлением правительства США от 4 мая, где возможность двусторонних переговоров не только не отрицалась, а наоборот, предполагалась, как сама собой разумеющееся, ибо в противном случае правительство США не сочло бы возможным обратиться к советскому правительству с заявлением о желательности урегулирования вопросов разногласий.

Кроме того, как известно, самые трудные международные вопросы решались при правительстве Рузвельта представителями США, СССР и Великобритании в полном согласии и единодушии в течение более трех лет. Спрашивается, почему теперь считают невозможными согласованные решения держав новых, менее трудных вопросов? Не потому ли, что нынешнее правительство США отошло от политики Рузвельта и проводит другую политику?

Советская общественность считает, что создавшееся положение является результатом агрессивной позиции, занятой нынешним правительством США.

События в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС).

Ввиду отсутствия связи между

Иерусалимом и США, радиостанция

американского военно-морского флота

на Иерусалиме передала вчера

сообщение американских и

английских корреспондентов, кото-

рое было распространено агентства

Юнайтед и Ассошиэйтед Пресс.

В сообщении говорится, что 17

мая арабы обстреляли артиллерий-

ским огнем центральные улицы Но-

вого Иерусалима.

Комиссия по перемирию в ООН

сделала еще одну попытку восста-

новить перемирие. Однако, перегово-

ры остаются на мертвой точке.

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как

передает корреспондент агентства Рейтер из Тель-Авива, в коммюнике еврейской армии сообщается, что в результате жестокой схватки еврейские силы прорвались в Старую часть Иерусалима и соединились с еврейскими войсками, которые были там изолированы. В течение ночи был расширен плацдарм, занятый евреями в старой части города.

В коммюнике указывается, что ночью 18 мая еврейские отряды захватили большой военный лагерь в Сарафанде (между Лидой и Тель-Авивом), принадлежавший раньше англичанам и обратили его в бегство.

Закрытие матча-турнира на первенство мира по шахматам

18 мая в торжественной обстанов-

ке зыркылся матч-турнир на первен-

ство мира по шахматам. В Колон-

ном зале Дома союзов состоялось

заседание, посвященное итогам

соревнования.

Президент международной шах-

матной федерации доктор А. Рюб

огласил документ, удостоверяющий,

что гроссмейстеру М. М. Ботвини-

ку присваивается звание чемпиона

мира по шахматам. Под звуки Го-

сударственного Гимна Советского Союза

доктор А. Рюб надел на нового

чемпиона мира лавровый венок.

Через два месяца в Стокгольме (Швеция) начнется новый междуна-

родный шахматный турнир. В этом

турнире примут участие 20 лучших шахматистов мира, в том числе 6 представителей Советского Союза.

В 1949 году пять шахматистов, занявших первые места на Стокгольмском турнире, а также американский гроссмейстер Файн и четверо участников Московского соревнования, (кроме Ботвинника) проведут турнир между собой. Победитель этого турнира будет соревноваться в матче с Ботвинником звание чемпиона мира. (ТАСС).

Ответственный редактор

Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР «КИНО»

ГОРТЕАТР. 21 мая. ЛИТЕРА-

ТУРНЫЙ ВЕЧЕР—КОНЦЕРТ.

Выступают: поэт Александр

ЖАРОВ (лирика моря, юности,

весны).

писатель Лев КАССИЛЬ

Лауреат Сталинских премий,

поэт Сергей МИХАЛКОВ

(басни).

Начало в 20 час. 30 мин.

★ ★

«РОДИНА», КАМЕННЫЙ

ЦВЕТОК. Сеансы с 12 до 21 ч.

«МАШУК», ОШИБКА ИНЖЕ-

НЕРА КОЧИНА. Сеансы в 14

и 16 ч. ГДЕ МОЯ ДОЧЬ? Сеансы

в 18 и 20 часов.

ЛЕТНИЙ, ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ

Сеанс в 20 ч. 30 мин.

ПАРК «ЦВЕТНИК»

Открытие летнего сезона.

ДВА БОЛЬШИХ ГУЛЯНИЯ

22 мая—эстрадный концерт артистов

госфилармонии на Кавминводах.

Концерт духового оркестра под управлением Иванова. В парке: затейные игры, аттрак-

циони, баинисты. На площадке

у «Ооля» — танцы. Играет ду-

ховой оркестр.

23 мая—концерт ансамбля терских

казаков, художественный ру-

ководитель Вирцев (состав 60

человек). Начало гуляний в

18.00 часов.

Культурный УПК.

Пятигорская
ПРАВДА

Международный обзор

ГАЗЕТЫ опубликовали ответ И. В. Сталина на Открытое письмо Г. Уоллеса.

Как известно, 13 мая в советских газетах было напечатано Открытое письмо кандидата на пост президента США от третьей партии Генри Уоллеса товарищу Сталину.

Обострившиеся отношения между США и СССР вызывают много горечи и опасений среди трудящихся слоев населения и прогрессивно-демократических кругов во всех странах мира. Недавний обмен заявлениями между постом США в СССР Смитом и В. М. Молотовым вселял некоторые надежды на возможность мирного разрешения ряда неотложных международных вопросов. Однако основным недостатком обмена этими документами является то, что они лишь провозглашают желательность урегулирования советско-американских отношений. Письмо Уоллеса товарищу Сталину не ограничивается простыми пожеланиями, а дает конкретную программу мирного разрешения вопросов, вызывающих разногласия.